

更好凝聚青年力量 推动吉林全面振兴

黄强会见团中央书记处第一书记阿东

本报12月28日讯(记者黄鹭 邱国强)今天,省委书记黄强在长春会见团中央书记处第一书记阿东一行。

黄强对阿东一行表示欢迎,向团中央长期以来给予吉林的关心支持表示感谢。黄强说,在团中央的指导下,吉林共青团事业蓬勃发展,在巩固党的青年群众基础、引领青年建功立业、服务青年成长成才等方面做了大量工作,为推动吉林全面振兴贡献了重要力量。当前,我们正在深入贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,奋力推

动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破,在强国建设、民族复兴新征程上重振雄风、再创佳绩。希望团中央一如既往地支持吉林,在实施西部计划“卫国戍边”项目等方面给予倾斜,把更多青年活动、青年工程、全国性赛事放在吉林,与我们共建国家级青年科技创新示范基地,吸引更多青年人才来吉施展才华、实现抱负,共同营造“吉林对青年更友好、青年在吉林更有为”的浓厚氛围。

阿东充分肯定吉林共青团工作,表示团中央将深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思

想、关于东北全面振兴的重要指示精神,同吉林一道,共同深化实施中长期青年发展规划,加强青年政治引领,巩固拓展团员和青年主题教育成果,做好高校思想政治工作和大学生就业工作,推进青年发展型城市建设,关心关爱青年志愿者,推动西部计划“卫国戍边”项目走深走实,更好引导青年扎根吉林大地、奉献青春力量,在新时代新征程上成就梦想、建功立业,为中国式现代化挺膺担当。

团中央书记处书记夏帕克提,省领导吴海英、李伟参加会见。

吉林查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节开幕

黄强宣布开幕 胡玉亭出席

本报12月28日讯(记者黄鹭)今天,吉林查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节举行开幕式。省委书记黄强出席并宣布开幕。省委副书记、省长胡玉亭出席活动。

冬日查干湖,银装素裹、苍茫辽阔。开幕式现场人头攒动、彩旗飘扬。在具有浓郁民族特色的歌舞表演和传统仪式结束后,黄强、胡玉亭观看渔民下网捕鱼。随着绞盘缓缓转动,一网又一网大鱼跃出冰面,场面十分壮观。黄强向鱼把头详细询问收获年景、

渔民收入等情况。他说,查干湖冬捕,承载着年年有鱼、年年有余的美好期盼。要坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰,擦亮查干湖冬捕这张文化名片,让更多游客走进“吉祥森林”,体验渔猎文化,感受冰雪魅力。

本届冰雪渔猎文化旅游节创新推出“龙鱼部落”体验项目,涵盖特色美食、冰雪打卡、互动娱乐、街景动画等40多种体验活动。黄强、胡玉亭来到龙鱼雪谷市集区、腾鱼雪谷奇缘区,实地察看冰雪旅游发展情

况。景区中,冰灯雪雕惟妙惟肖,铁锅炖菜热气腾腾,文娱节目接连上演,到处洋溢着游客的欢声笑语。看到现场一派热闹景象,黄强、胡玉亭非常高兴,要求松原加强与长白山地区合作联动,共同做大冰雪旅游市场。黄强向外省游客问好,祝他们在吉林玩得开心。他与四川稻城亚丁、新疆阿勒泰等地代表亲切交流,希望相互学习借鉴好经验好做法,携手推动文化旅游产业高质量发展。

冬捕活动大幕开启后,渔场冰院子和仓库进货出货十分繁忙。顺丰、京东等知名企业都在这里设立物流转运点,一条条新捕获的鲜鱼正等待着发往全国各地。黄强、胡玉亭要求做好运输保障,确保按时送达,同时充分发挥资源优势,做好水产品精深加工文章,让“吉庆有余”走进千家万户。

李伟、曹路宝、金育辉,中国旅游景区协会、中国电子商会、中国民族管弦乐协会和省直有关部门负责同志等参加有关活动。



热雪沸腾·相约吉林

12月28日,吉林查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节开幕,众多游客相聚在这里体验冬捕盛况。 本报记者 丁研 宋方舟 摄

展现冰雪经济优势 提振冰雪消费信心

吉林查干湖第二十三届冰雪渔猎文化旅游节开幕式侧记

本报记者 王欣欣

12月28日,吉林查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节隆重开幕。这场融合了古老传统文化与现代旅游元素的盛事,吸引了来自四面八方的游客,一起见证这场盛大的节庆活动,体验渔猎文化独有的乐趣与魅力。

晨光初破,记者到达了查干湖。只见冰面上早已人头攒动,热闹非凡。天空上放飞的风筝,五彩斑斓,造型各异,随风自由翻飞。湖畔四周,彩旗猎猎,经幡飘飘,主会场中央的千年渔猎祈福台上,各项设施早已准备就绪,头鱼拍卖的台子也已搭好,只待开幕式压轴进行。主席台右侧龙鱼部落内各式摊位也都摆满了货品,为这片冰雪世界增添了不一样的生机与活力。

在主持人热情洋溢的开场白后,开幕式正式拉开帷幕。一曲高亢激昂的渔歌过后,一系列精彩的表演轮番上演,既有传统的民族舞蹈,也有现代的歌舞串烧,将现场的气氛推向了高潮。观众们纷纷拿出手机、相机,记录下这难忘的瞬间。

表演过后,开始祭湖、醒网仪式,鱼把头在点燃圣火,虔诚地祭拜湖神后,指挥渔民们穿冰下网,捕捞头鱼。头鱼上来的瞬间,周围游客发出热烈的欢呼声。随着头鱼以119.9999万元的价格拍出,整场开幕式圆满结束。

开幕式现场还设置了诸多互动环节和体验活动,游客欣赏完开幕式后,还可以参与各项活动,尽情体验冰雪的快乐。在一块区域内,打出溜冰大赛正在进行,参赛者们身姿矫健,在光滑的冰面上疾驰,引来观众阵阵欢呼。(下转第三版)

做优文旅深度融合发展大文章

本报评论员

千年渔猎续新篇,“冰湖腾鱼”兆丰年。12月28日,吉林查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节开幕,来自海内外的游客共赏查干湖渔猎文化,共享收获的喜悦,更进一步感受到了吉林冰雪的魅力。

查干湖是吉林省最大的天然湖泊,渔产资源丰富,因迄今保留着北方民族原始的捕鱼方式而闻名。2018年9月,习近平总书记到查干湖视察,作出了“保护生态和发展生态旅游相得益彰,这条路要扎实走下去”“守护好查干湖这块‘金字招牌’”的重要指示。我省牢记总书记殷殷嘱托,始终坚持生态优先、绿色发展,加快推进生态修复工程,查干湖生态环境不断向好,文旅深度融合发展,谱写着保护与开发的和谐乐章。特别是2024年2月,查干湖景区被评为

国家5A级旅游景区,旅游业发展迎来了新的更大机遇。越擦越亮的查干湖“金字招牌”,是吉林西部旅游的“拳头”产品,更是我省文旅深度融合发展的生动实践。近年来,查干湖大力发展全域旅游,打造“春捺钵、夏赏荷、秋观鸟、冬渔猎”的四时美景,举办民俗和冬捕节,重点突出文化内涵,为查干湖旅游产业发展增加新的亮点,同时实现了全年引流吸睛;持续做精“旅游+节庆”“旅游+文化”“旅游+赛事”等文章,推动更多出彩出圈的旅游业产品供给。今天的查干湖已经成为更多人向往的旅游目的地和赛事举办地。

查干湖的旅游业发展实践启示我们,推动文旅深度融合是吉林旅游业发展的必由之路。林海茫茫的东部、平坦辽阔的中部、河湖连通西部形成

了吉林良好的生态环境,是全面振兴最大的优势,是我们旅游产业发展做大的底气;吉林厚重的历史文化底蕴、丰富的文物遗存,是我们旅游业发展最重要的支撑。依托这些资源优势,做好文旅深度融合大文章,做优观光游、生态游、养生游、休闲游、冰雪游、文化游等特色旅游产品,形成生态、文化、旅游互促共进的良好循环,吉林大有可为,也必将大有作为。

“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”。全省各级各部门要深入学习贯彻省委十二届六次全会暨省委经济工作会议精神,抢抓新雪季契机,把文旅深度融合摆在推动冰雪经济发展更加重要位置,利用资源禀赋,因地制宜厚植冰雪优势,千方百计释放冰雪红利,用文化为冰雪经济注入灵魂。

传输效率,为海量遥感图像的快速回传提供了坚实的技术支撑。长光卫星已具备研制甚高分辨率光学遥感卫星的能力,全面掌握星地、星间100Gbps激光通信技术,并成功构建了超高速激光数据传输网络,为下一代遥感星座的部署和高效运行奠定了基础。

遥感数据快速落地不仅可以更好服务于灾害监测、国防安全、智慧城市、环境保护、应急响应等领域,还将为遥感数据向大众用户端应用拓展提供有力技术支撑;同时,超高速激光通信技术可应用到我国卫星互联网星地融合移动系统建设中,探索打破星地用户与馈电数据落地瓶颈,提供更宽的频谱和更高的数据传输速率,助力5G NTN到6G卫星互联网发展。

我国首次!长光卫星实现星地激光100Gbps超高速高分辨遥感影像传输

本报讯(记者徐慕旗)近日,长光卫星技术股份有限公司使用自主研发的车载激光通信地面站,与“吉林一号”平台02A02星星载激光终端开展了国内首次星地激光100Gbps超高速高分辨遥感影像传输试验并取得成功。这是长光卫星继星地10Gbps、星间100Gbps激光数传试验成功后的又一项重大突破,标志着我国在星间/星地融合构建超高速光网传输领域迈出重要一步。

为完成该项试验,长光卫星团队历时两年,先后攻克大气信道补偿技术、高精度时频同步技术、多普勒频移动态校正技术、高灵敏度解调技术以及高精度光束跟踪与指向技术,解决了大气湍流引起的信号畸变、星地高速相对运动导致的频率漂移、弱光信号检测以及波束高精度跟踪等关键技术,打通了星地超远距离、高灵敏度的相干激光通信链路。同时,联合北京邮电大学等单位,成功验证并突破了模式分集接收

技术,进一步保障了激光信号传输的稳定性和可用性。试验成功获取“吉林一号”卫星遥感影像,有效验证了该系列技术的可行性及先进性。星地超高速激光通信技术的突破,为我国甚高分辨率遥感卫星星座的组网建设带来了巨大的发展机遇。与现有遥感卫星相比,其高分辨率遥感卫星产生的数据量将增长数倍,图像数据产生速率可达到几十Gbps。该项突破显著提升了数据

学习贯彻省委十二届六次全会精神

奋力推动高质量发展明显进位

论学习贯彻省委十二届六次全会暨省委经济工作会议精神

高质量发展是新时代的硬道理。省委十二届六次全会暨省委经济工作会议明确指出,越是面对困难挑战,越要增强高质量发展的定力,并对推动高质量发展明显进位作出部署。学习贯彻省委十二届六次全会暨省委经济工作会议精神,我们必须始终坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”,始终坚持发展必须是、只能是高质量发展,以高质量发展新成效推动吉林全面振兴取得新突破。

要全方位扩大有效需求,推动消费和投资同时发力,更好为经济高质量发展赋能。把握消费摆在更加突出位置,落实国家提振消费专项行动,提升消费能力、增加优质供给、改善消费环境,稳住商品消费,做大服务消费,打造更多新型消费热点,全面激发消费信心活力。特别是做强文旅消费,加快农文旅、工文旅、体文旅、林文旅、交文旅等深度融合,全链条发展冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游。以项目建设为抓手提高投资效益,大力推进重大项目建设,加快新项目的规划建设,做好要素服务保障,不断增强发展后劲,同时要结合“十五五”规划编制,抓紧谋划储备一批大项目、好项目、长远项目,严把投资强度关,以“亩均论英雄”。

要以科技创新引领新质生产力发展,打造具有吉林特色的现代化产业体系。着力促进科技创新和产业升级深度融合,加强创新资源统筹和力量组织,增加高质量科技供给,突破更多“卡脖子”难题;加强企业主导的产学研深度融合,努力实现技术突破、产品制造、市场模式、产业发展“一条龙”转化。着力改造提升传统产业,深入实施制造业“智改数转”行动,促进设备更新、工艺升级、数字赋能、管理创新,推动以人参与为代表的传统农产品与食品加工延长产业链条。(下转第二版)

咬定目标 拼搏实干 推动各项工作有效落实

——省委十二届六次全会暨省委经济工作会议在各地引发热烈反响

本报记者

砥砺奋进开新局,凝心聚力再出发。12月25日,省委十二届六次全会暨省委经济工作会议召开。会议系统总结今年特别是省委十二届五次全会以来工作,分析当前经济形势,部署明年经济工作。会议在我省各地引发热烈反响,大家纷纷表示,会议坚定了高质量发展的信心和决心,为做好明年经济工作指明了前进方向,一定要认真学习领会、坚决贯彻落实,切实把思想和行动统一到省委各项部署上来,咬定目标、拼搏实干,奋力推动高质量发展明显进位。

坚定信心 不折不扣完成好明年重点任务

全会强调,明年经济工作要牢牢把握“稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破、系统集成、协同配合”24字要求,切合吉林经济工作实际,为我省广大党员干部下一步工作指明了方向。

长春市发改委政研室处长孙焕荣表示,将围绕政策和研究、规划和计划、投资和项目、改革和创新、综合统筹和综合平衡“五大核心职能”,坚持统筹好“五对重要关系”,主动当好参谋部、作战部,不折不扣抓好全会精神落实。着力抓好经济运行,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长;着力争取政策资金,推动重点项目加快建设,持续扩大有效益的投资;着力推动重大改革落地见效,持续完善长春“3转4强7新”产业体系,增强发展动力活力。

辽源市龙山区商务局局长王艺璇表示:“我们将立足本地产业优势和产业发展方向,围绕重点产业链条和高端服务业领域,精心绘制招商图,坚持引育新质生产力,以增量引增量,以增量促存量。围绕重点在谈项目、目标企业,积极开展项目考察、洽谈、签约、服务等,助力项目早日落地。持续打造营商环境‘升级版’,解决企业在招商引资过程中面临的难题,让企业吃下定心丸,为推动吉林全面振兴取得新突破贡献力量。”

松原市农业农村局局长王彦波表示,会议关于农业农村工作发展的要求,为下一步开展好工作指明了方向,松原市将聚焦省委赋予的发展要求,纵深推进各项发展战略,确保农业农村经济持续健康发展。将全力推进耕地保护、高标准农田建设等工作,同时加强农业科技应用,提高粮食产量和质量,在省委的坚强领导下,推动松原农业农村工作取得更大的成就。(下转第三版)